



激情柔巴 相约里约



A6

第31届夏季奥运会专刊

郎平施妙手朱婷放异彩 中国挑落荷兰挺进决赛



郎平率领的世界杯冠军中国女排昨日在小马拉卡纳体育馆进行的里约奥运会女排半决赛中3:1挑落在小组赛中战胜过自己的欧洲新贵荷兰队,时隔12年再度闯入奥运会决赛。

郎平换人力挽狂澜

郎平赛后说:“今天我们做了非常多的准备,也想到0:1落后,0:2落后,想到要打五局。总之希望运动员在比赛没有结束的时候,不管多困难都要顶好每一分。今天我们做到了,虽然在技术上还不是很完美,还有很多机会球没有抓到,但球员们都没

有受到影响,打得英勇坚决。今天非常幸运,每一局都赢了2分,在我执教生涯当中这样的比赛不是太多。”

郎平在第一、第三局中国队大比分落后时的关键换人再次成为改变比赛走势的锦囊妙计,19岁的新锐接应龚翔宇

也终于被她破釜沉舟式的一搏而“激活”,星光熠熠的朱婷拿下了全场最高的33分。19岁的龚翔宇替补建功,郎平带到里约的12名球员全部为这场胜利贡献了力量,中国女排再次体现了顽强拼搏、为国争光的集体主义风采。

场上球员拼尽全力

袁心■赛后说:“今天感觉放下了包袱,跟大家一起拼。这些天我一直都是努力找感觉,开始的时候觉得打得还不够好,今天算是跟大家一起释放出来了一些。我觉得每场都在努力找这个点。这段时间教练和队友同样都鼓励我,我自己

也鼓励自己。再加上一融入比赛的气氛就有感觉了。下一场和打巴西一样没有退路,看谁豁得出去了,对我们来说是一个更大的挑战。”

袁心■说,在困难的时候她总是不断的鼓励自己,告诉自己你能行,不许放弃,而现在她也

想对郎平说:“我们会尽最大的努力,拼尽全力。”

中国女排在当地时间20日晚的决赛中将再次迎战曾在小组赛中击败过自己的世界杯亚军塞尔维亚队,朝着球队历史上的第三枚奥运金牌发起冲击。

跳水女子十米跳台 中国选手包揽金银牌



中国跳水“梦之队”昨日收获了在里约奥运会的第6金,初次参加奥运会的“00后”小将任茜和队友司雅杰在女子10米台决赛中交替领先,最终任茜夺得了金牌,司雅杰摘银。

年仅15岁的任茜从第三轮开始越跳越好,超过了队友司雅杰,最终以439.25分夺冠,司雅杰以419.40分摘银,第三名是27岁的加拿大名将本费托,成绩是389.20分。墨西哥名将埃斯皮诺萨名列第四。

任茜在当日半决赛中曾出现失误,以第三名进入决赛,不过小姑娘在决赛中的发挥堪称完美。她说:“教练跟我说你要一跳一跳地去跳,跳之前想好要怎么跳。”

“我也搞不懂(决赛)我怎么跳得那么好,我觉得心态不一样,在上面想得也不一样,”任茜说。

夺冠后她看起来非常淡定,不过她自己透露:“其实在后面我有默默地掉眼泪。”

任茜生于2001年2月20日,来自四川成都。任茜近两年佳绩不断,关于她的报道越来越多。有趣的是,她的名字怎么读,有不少争议。“茜”有“Qian(四声)”和“Xi(一声)”两个读音。在奥运官方系统中,“茜”对应“Qian”,央视解说员也这样读。

奥运前,记者专门就这个问题采访了任茜。“两个读法都有,护照上是任茜(Qian),所以在国外都是叫任茜(Qian)。”任茜说,“不过在国内,还是喜欢被大家叫任茜(Xi)。”任茜终于揭开了谜底。记者顺势而上:“好,那以后我们就叫你任茜(Xi)了。任茜也笑着认了。”

(本版文/图均据新华网)

